

老人野泳溺水，路过护士跪地救援

事发南京紫霞湖，快报记者对话救人白衣天使还原事情经过

“我是军队医院医务人员，让我来！”7月31日，南京紫霞湖发生一起老人溺水事件，东部战区总医院主管护士苏露露途经现场时，跪地抢救溺水者的过程，被市民拍了下来并上传至网络，引发网友点赞。8月1日晚，现代快报记者对话了这名白衣天使。

据了解，溺水者是一名女性，遗憾的是，当天被送往医院后，已经没有了生命体征。

通讯员 汪卫东
现代快报+记者 安莹 马壮壮 谢喜卓

►苏露露正在抢救溺水者 市民供图



扫码看视频

看到有人可能溺水，她赶紧冲过去

现代快报：事情的经过是怎样的？

苏露露：周日那天一早，我带着孩子一起到明孝陵徒步。在紫霞湖转了一圈后，我们从北岸绕到南岸准备回家，这时候看到有人躺在地上，还穿着泳衣，我立马意识到可能是溺水了，出于护士的职业本能，就赶紧冲过去了。那个时候大概是早上8点左右。

挤进人群后，我让旁边的人一边拨打120，一边设法联系溺水阿姨的家人。与此同时，开始利用自己的专业知识，对她进行救援。

现代快报：现场都采取了哪些救援措施？

苏露露：阿姨当时是没有意识的，也没有颈动脉搏动，而且她的口唇、指尖是严重发绀的，整个人已经处于非常严重的休克状态。听

现场的人讲，阿姨从水中被救起，大概有十几分钟了。我就赶紧让旁边的人帮忙，把她挪到一个相对平整的地方，第一时间清理了口腔、鼻腔里的大量分泌物，最大限度保证呼吸道的畅通。

之后，我开始对她进行心脏按压以及人工呼吸。在此期间，有热心市民提出想要代替我按压一会，让我休息一下，但当时我根本来不及思考这些，一直坚持抢救。直到救护车来，大概有七八分钟的样子，我也不记得给阿姨做过多少轮CPR(心肺复苏术)了。

“医者仁心，任何一位战友都会义无反顾抢救。”

现代快报：现场有市民拍下施救过程传到了网上，很多人都给你点赞，你看到了吗？

苏露露：我是第二天才看到的。当时120到达现场后，和他们简短交接相关情况，我已经累得精

疲力尽了。因为一直在按压抢救，到了第二天，左手手腕还肿着。当时急着抢救，顾不得考虑太多，没想到被人拍下来发到网上了，直到第二天上班，同事才给我看网上的视频。医者仁心，我是一名医务人员，又是一名党员，换成我的任何一位战友，我相信他们肯定会像我一样，义无反顾冲上去。

现代快报：这次现场抢救，有没有什么想对大家说的？

苏露露：我是2005年开始工作的，有十多年的工作经验，单位常态化的备战练兵，其中心肺复苏是必考项目。相信换成我的战友们在场的话，他们也会毫不退缩地救援。同时也建议大家遇到突发事件时，不光要自己去抢救，还要在现场呼救，看看周围是否有专业的医务人员，协助施救。

我呼吁大家，一方面要掌握一些专业的CPR抢救知识；另一方面，不建议去野外游泳，特别是对有基础疾病的人来说很危险。

男孩就餐时异物卡喉 他用海姆立克急救法6秒搞定

快报讯(记者 曹德伟)近日，镇江本地0511论坛上的一则网帖“似乎挽救了一个家庭”引起网友们的一片称赞。从发帖人上传的视频中，记者看到一名男孩就餐期间意外被噎住，其家长急得不知所措，几番急救都未成功。正当男孩痛苦不堪时，一名店内用餐男子挺身而出，使用海姆立克急救法化险为夷。“幸亏出手得早，赞一个！”网友们纷纷跟帖称赞。

事情发生在7月30日晚镇江新区丁卯一家餐饮店内。老板告诉记者：“当时我们店里生意比较忙，工作人员一开始都没注意到。”店家表示，被卡的男孩大约七八岁，起初家长也第一时间进行了急救，但不知道是过于焦急或方法不当，并没有奏效，男孩依然痛苦不堪。救人男子在听到家长的呼救后第一时间冲了过来，采用海姆立克急救法没几下便让男孩吐了出来。

“当时我和朋友在聚餐，听到孩子母亲在求救就赶紧过去了，因为以前单位里培训过很多次，这些急救的理论知识还是比较丰富的。”根据店家提供的信息，记者辗转联系上救人男子居军路，回忆起当晚这一幕，他依然记

忆犹新。“他们一桌是四个人用餐，两个大人带着两个孩子，也不知道吃到什么了，孩子被噎住了，家长急救了半分钟不见效，就对着大厅大声呼喊找人帮忙。”居军路告诉记者，自己冲过去时，只见孩子非常痛苦，一直抱着脖子。

考虑到被异物卡住造成窒息的黄金抢救时间只有4分钟，居军路一把抱起男孩，让其双脚离地，弓着背，自己左手握拳，右手平展握在拳头上顶在其腹部，一下下施力，来来回回十来下后，男孩开始吐了出来，“太好了！没事了！”一旁的家长欣喜不已。

视频中这段抢救过程仅仅用了6秒钟，从19点45分24秒开始，居军路抱起男孩，直到19点45分30秒，男孩一点点吐了出来。眼看化险为夷，居军路松了口气。

“我是搞安全工作的，每年单位都会组织急救知识培训，如人工呼吸、海姆立克、中暑急救等都学习过很多次。”居军路告诉记者，自己是中交二航局第三工程有限公司安全管理部员工，有着十几年安全岗位从业经验，第一次将平时学的理论知识用在了生活中。



扫码看视频

“马大哈”两万现金放车顶开车就走 小伙捡到后拍视频找失主



扫码看视频

◀小孙(左) 将现金交还失主 通讯员供图

快报讯(通讯员 张志 陆方媛 记者 顾潇)扬州一名“马大哈”将两万元现金忘在车顶上，就驾车离开了。一名小伙子在马路捡到现金后，主动发布视频寻找失主。最终，在派出所民警的帮助下，这两万元现金“完璧归赵”。

7月30日10时许，扬州广陵公安分局湾头派出所接到居民李师傅报警，称自己丢了两万元现金。原来，当天上午9时许李师傅拿着两万元现金从家出发，准备去付买车定金。临上车时，李师傅接到了一个电话，便随手将现金及半包香烟放在了车顶上。

电话挂断后，李师傅直接上了车，到了目的地才发现钱还忘在车顶上。可此时再去查看，车顶哪里还有钱的踪影？李师傅赶紧拨打了110求助，湾头派出所出警民警孙兴成了解详情后，帮助调阅小区公共视频，发现李师傅驾车离开小区时，现金还在车顶上。后通过沿路排查，民警初步认定钱是在临湾路某一段丢失的。

当天下午，就在民警继续查

找时，小孙来到派出所，称自己捡到了两万元现金。据小孙介绍，当天上午他骑电动车途经临湾路时，发现前车车顶掉了一个东西，一开始以为是垃圾，靠近一看才发现是两万元现金和半包香烟。小孙连忙下车捡起追赶，可电动车哪里跑得不过汽车？考虑到上午还有事不能及时寻找失主，小孙便在短视频平台发布了一条短视频，标明了事发的时间和地点，希望失主看到后能联系自己。有人在视频后留言，让小孙把这钱花了，但小孙表示：“虽然我很穷，看到这么多钱我也很心动，但是这样是不对的。”

一直到当天下午下班，也没有人和小孙联系，于是他带着现金和香烟来到派出所，主动交给值班民警。经过核实，这正是李师傅丢失的现金，民警立即联系李师傅前来认领。两万元现金失而复得，李师傅非常激动，当即抽出几百块钱准备答谢小孙，小孙连忙回绝，表示自己拾金不昧并不有所图，只是举手之劳。

25年参与消防救援万余次

陈新宽：总是出现在最危险的地方



快报讯(记者 李子璇 通讯员 黄洁)京沪高速特大液氯泄漏事故救援、汶川地震抗震救灾、山东寿光抗洪救灾、盐城响水爆炸事故、2020年抗洪抢险救灾……25年间，他参与消防救援万余次，救出遇险群众千余人。他叫陈新宽，近日，他被授予“江苏最美退役军人”荣誉称号。

陈新宽今年41岁，个子不高，皮肤黝黑，面庞中透露着军人特有的刚强，现任淮安市淮安区翔宇消防救援站站长助理，二级消防长消防救援衔。

1997年12月，陈新宽从河南信阳老家入伍时，还是稚气未脱的毛头小伙。“来了就是要吃苦的。”凭着钢铁意志，他迅速脱颖而出。

“我从来没把自己当英雄，只想快点，再快点。”2005年3月29日，京沪高速公路淮安段发生了震惊全国的“3·29”特大液氯泄漏事故，陈新宽乘坐首车在第一时间到达现场。弥漫的剧毒的氯气把几十斤重的防护装备熏黄，他依旧坚持战斗在第一线，冲进村庄，奔袭两里多地，将一名中毒的小女孩背出危险区。接下来，他又主动申请到



陈新宽参加抗洪救灾 通讯员供图

事故车辆旁，与专家一起承担最危险的液氯罐堵漏任务，连续作战三天两夜，最后一个撤出战斗现场。

在2016年“6·23”盐城市阜宁县等地龙卷风冰雹特别重大灾害应急救援中，陈新宽带领战友们连续作战三天三夜，搜救出被困群众27人、疏散群众212人；2018年，在山东寿光抗洪救灾行动中，陈新宽在桃园村排水时看到积水浑浊，杂物较多，他跳入水中，挖出放置吸水口的排水坑，用竹条制作滤水网。“没有一起火情险情是一样的。”陈新宽说，只有冷静沉着，多动脑筋，才能取得最佳救援效果。

2018年消防队伍改革改制，陈新宽脱下“橄榄绿”，换上“火焰

蓝”。此时的他已近38岁，在消防救援战线战斗了22个年头，淬炼成无坚不摧的“兵王”。在许多人眼里，他有一百个理由歇一歇，但他却说，要拿出超凡的意志品质，在新的征程上当好先锋、做好表率。

在2019年“3·21”响水天嘉宜化工厂爆炸事故处置过程中，他冒着爆炸、中毒、高温、浓烟、腐蚀、灼伤和坍塌的危险，带队深入核心区疏散、搜救人员，先后参与7轮地毯式排查、搜救，共搜救出25人。

25年间，他先后在淮安消防三中队、特勤队、翔宇消防救援站等多个单位战斗过，他从不叫苦叫累，反而乐呵呵地说自己“是一块砖”，哪里需要就往哪里搬。